
ЦИКЛОГРАММА
І апта Қыркүйек айы 2021ж.

Ортаңғы «_________________________»  тобы
Өтпелі тақырып « Балабақшада» Тақырыпша. «Менің балабақшам»

Күн тәртібі Дүйсенбі Сейсенбі Сәрсенбі

01.09

Бейсенбі

02.09

Жұма

03.09

Балаларды 
қабылдау 
Ата- 
аналармен 
әңгімелесу 
Ойындар 
(үстел үсті,
саусақ және 
т.б. ) 
Таңертеңгі 
жаттығу

Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы: отбасы дәстүрлері туралы жеке әңгімелесу, қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға ойындар 
ұйымдастыру. Жағымды жағдай орнату. Балалардың көңіл -күйлеріне назар аударып, қызуын  өлшеп қабылдау.

«Таныспішіндер доминосы» «Әдемі гүл» Танып ал да, атын
Мақсаты: Геометриялық Ойынның мақсаты: Түстер ата
пішіндер жайлы білімдерін туралы ұғымын бекіту,түстердің Мақсаты: заттың түр-
бекіту, көп заттың ішінен атын білуге түсін, пішінін, атын 
біреуін таңдауға жаттықтыру машықтандыру,түрлі түсті атауға жаттықтыру;
бояудағы түстерді сөздік қорын молайту;
сәйкестендіруге үйрету,саусақ ойлау қабілетін
моторикасын дамыту дамыту.
Қыркүйек айының 1- аптасына арналған таңғы жаттығу кешені. Жаттығу кешені қосымша тіркелген 
Мақсаты: Жалпы даму жаттығуларын дұрыс жасай отырып, баланың қимыл-қозғалысын шыңдау

Таңғы асқа 
дайындық
Таңғы ас

Ойын- жаттығу «Таза қолдар».
Балаларға ас ішуге көмектесу, қасықты дұрыс ұстауға дағдыландыру, ұқыпты ішуге тәрбиелеу. Астан
кейін беті-қолын жуып, сүртінуге дағдыландыру, тазалыққа баул

Ойындар, 
ҰОҚ
дайындық

ҰОҚ өтілу барысына қажет құралдарды, көрнекіліктер дайындау.
Шаттық шеңбер Шаттанамын, күлемін, Бақытты боп жүремін. Қатар тұрар

шеңберде
Досым көбін білемін

ҰОҚ
(үзілістерді 
қоса 
алғанда)

1-Қыркүйек білім күні

Математика негіздері 
Тақырыбы: Біреу, көп, бір- 
бірден.
Мақсаты: заттарды «біреу»,
«көп», «бір - бірден», түсінігі
туралы ұғымдарын 
қалыптастыру.Бірде-бір және

.Жаратылыстану 
Тақырыбы: «Балабақша 
ауласына саяхат» 
Мақсаты: Балабақша 
ауласындағы және
маңайындағы өсімдіктерді, 
ағаштар мен бұталарды атауға 
үйрету.
Дид.ойын: «Жапырағынан 
таны»

1.Сурет салу 
Тақырыбы: Менің 
тобымдағы заттар.
Мақсаты:Қарындашта 
рмен дәстүрлі 
тәсілдермен сурет салу
.Сурет  салу  барысында
дөңгелек және сопақша
пішіндерді ажырата
білуге үйрету. Қол



көп затты таба білу дағдысын 
дамыту.

Дидактикалық ойын. 
Себетте не бар? Кірпі берген 
себетте не жатыр? Себетте 
неше жапырақ бар? Мен бір 
жапырақты аламын..Әр 
баланың қасына барып, бір-
бірден жасыл жапырақтан 
алуын сұрау.
қорытындылау.

Көркем әдебиет 
Тақырыбы:
«Балабақша» 
(әңгіме құрастыру)
Мақсаты: Мнемотехника 
әдісі арқылы әңгіме 
құрастыру. Өз ойын тиянақты 
жеткізе білуге баулу.

Жапсыру.
Тақырыбы: Балабақша 
ауласындағы көбелектер 
Мақсаты : Үлгіге қарап, қағаз 
бетіне көбелектерді жапсыру. 
Жапсыру дағдыларын 
қалыптастыру.
Саусақтарға арналған 
жаттығу «Көбелек»
.

моторикасын дамыту.
.Дидактикалық ойын:

«Не
артық?» Мақсаты: 
Балаларды суретке 
қарап, оларды 
топтастыруға үйрету

Дене шынықтыру 
Балаларды бір-бірінің 
қолынан ұстап шеңбер 
бойымен тізбектеліп 
жүруге және берілген 
бағытта жүгіруге 
үйрету. Допты тура 
бағытта домалату.
Құрсаудан еңбектеп 
өту.
Қимылды ойын:
«Допты ұста» ойыны

Дидактикалықойын:
«Балабақша қызметкерлерін 
тауып айт»

Дене
шынықтыру.Тақырыбы:С 
апта бір-бірлеп жүру және 
жүгіру
Мақсаты:Балаларды 
гимнастикалық орындық 
бойымен жүріп секіруге
үйрету.Балалардың босаң- 
сыған қолдарменжүгіру 
іскерлігін
бекіту.Балаларды  шеңберден
шеңберге қос аяқпен секіруге
әрі қарай жаттықтыру..
Қимылды ойын:
Өз үйіңді тап!» ойыны:
Ойын шартымен



таныстыру.Балаларды 
мадақтау.
Тыныс алу жаттығу.
«Ауа шары»

Серуенге 
дайындық 
Серуен

Киіну: Серуенге шығу, балаларды біртіндеп киіндіру, киімдерінің дұрыс киілуін қадағалау, қатармен жүруге дағдыландыру.
Картотека №1Картотека 
қосымша тіркелген.

Картотека №2
Картотека қосымша тіркелген.

Картотека № 3 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Серуеннен 
оралу

Ойын- жаттығу Сырттан келіп үнемі, 
Сабынмен қол жуамыз,
Таза болды мұнтаздай, 
Тағамға қол созамыз.
Балаларға реттілікпен киімдерін шешуі, өз сөрелеріне киімін жинап таза ұстауды, су болған киімдерін тәрбиешіге көрсетуге үйрету. Гигиеналық 
шараларын ұйымдастыру. Түскі асқа дайындық.

Түскі  асқа
дайындық
Түскі ас

Ойын- жаттығу :
Ас ішер кезде,
Сөйлемейміз, күлмейміз
Астан басқа өзгені Ойламаймыз білмейміз.
Сиқырлы сөз: "Астарыңыз дәмді болсын!"

Ұйқыға 
дайындық
Ұйқы

Балалалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай орнату. Тыныштық сақтау. Жәй музыка қою.

Біртіндеп 
тұру,ауа,су 
ем
шаралары

№1
Картотека қосымша 
тігілген

№2
Картотека қосымша тігілген

№3
Картотека қосымша 
тігілген

Бесін ас Қолдарын сабындап жуып, өз сүлгілеріне сүрту, ұқыпты тамақтану дағдыларын, тамақтану әдебін дұрыс сақтай білуге дағдыландыру.
Ойындар, 
дербес 
әрекет.
Баланың 
жеке даму 
картасына 
сәйкес жеке 
жұмыс

М.Монтессори 
технологиясымен 
жұмыс.
«Ұқсастықты тап» 
ойыны
Мақсаты:Заттардағы 
ұқсастықты табу және 
өз дәлелін негіздей алу 
іскелігін дамыту.

Алтын жұмыртқа ертегісін 
суреттер көрсетіп түсіндіру. 
Үстел ойындары.

Дидактикалық ойын:
«Ғажайып қапшық» - 
Геометриялық 
пішіндерді атау.

Серуенге Серуенге шығу туралы балаларға түсіндіру жұмыстары. Киімдерін дұрыс кие білуге үйрету. Аяқ киімнің оң солын түсіндіру. Серуенгешығу.



дайындық 
Серуен

Серуеннен 
оралу

Таза ауаға серуен. 
Серуен №7 Картотека
қосымша тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №8 Картотека
қосымша тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №9 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Балаларды Ата-аналараға Ата –аналармен балалардың Ата –аналармен
ң үйге балабақшаға төлейтін тазалықтары жайлы балалары туралы
қайтуы төлем ақысын

уақытылы керектігін
әнгімелесу. әңгімелесу.

ескерту.



ЦИКЛОГРАММА
                   ІI апта ( қыркүйек, 2021ж.)

Ортаңғы «_________________________»тобы
Өтпелі тақырып « Балабақшада» Тақырыпша. «Менің достарым»

Күн 
тәртібі

Дүйсенбі 6.09 Сейсенбі 7.09 Сәрсенбі 8.09 Бейсенбі 9.09 Жұма 10.09

Балаларды 
қабылдау 
Ата- 
аналармен 
әңгімелесу 
Ойындар 
(үстел үсті, 
саусақ және 
т.б. ) 
Таңертеңгі 
жаттығу.

Балалардың көңіл-күйін бақылау.дене қызуын өлшеп тазалықтарын тексеру. Арнайы журналға тіркеу. Мәдени- гигиеналық шараның орындалуын 
қадағалау.Медбике, психологпен бірлескен жұмыс.
Ата-аналармен жұмыс:
«Балалардың демалыс күндерін қалай, қайда өткізгендері жайлы» әңгімелесу.

Тақпақ.Балабақшам 
Балабақша базалы үй, 
Ауылдағы ажарлы үй 
Шуағы мол шаттығы Өз
үйіміз сияқты

«Қоянға көмектесеміз» 
Ойын мақсаты: 
Заттарды санауға және
олардың екі тобын 
салыстырып, өлшеміне, 
пішініне және түстеріне
қарай ажыратуға үрету.

«Не артық?»
Мақсаты:Балаларды суретке

қарап, оларды топтастыруға 
үйрету.
Суреттетұрғанартықзатты 
табабілу, сипаттама беру.

«Құстарға көмектесеміз?» 
Мақсаты: Балаларға құстар 
туралы түсінік беру, Суреттер 
бойынша есте сақтау қабілетін 
дамыту.
Құстарғақамқорлықпенқарауға 
баулу.

«Гүлдер біздің
досымыз» Мақсаты
:
балалардың табиғат 
ты рухани бағалау 
мәдениетін, гүлдерді 
дұрыс күтіп-баптау, 
яғни суару, қопсыту 
дағдыларын
қалыптастыру.

Қыркүйек айының 2-аптасына арналған таңғы жаттығу кешені. Жаттығу қосымша тіркелген Мақсаты:
Балалардың қимыл-қозғалысын, дене бітімін дамыту.

Таңғы  асқа
дайындық.
Таңғы ас

Тамақ ішу мәдениетін, үстелде отыру, тамақтану, асхана құралдарын дұрыс ұстау мәдениетін қалыптастыру және сақтау
Ас мәзірімен таныстыру. Астың құрамындағы дәрумендер жайында айта отырып, асты тауысып жеуге кеңес беру. Әдептілік ережелерін 
түсіндіру. Тәтті тамақ жейміз, Рақмет аспаз дейміз.
Ойын- жаттығу Сылдырлайды мөлдір су,
Мөлдір суға қолыңды жу. Жуынсаңсаң сен әрдайым,
Таза бетің, маңдайың.

Ойындар, 
ҰОҚ
дайындық

ҰОҚ өтілу барысына қажет құралдарды, көрнекіліктер дайындау.
Шаттық шеңбер Отан деген - Атамекен, Отан деген - туған жер. Отан - ана, Отан 
- үлкен,
Қазақстан - туған ел.



ҰОҚ(үзілі 
стерді 
қоса)

1. Құрастыру
Тақырыбы: Достарыма 
арналған үй
Мақсаты: Құрастыру 
бөлшектерінің негізгі 
бөліктерін және оған тән 
бөлшектерін
анықтай білуге үйрету.

Дидактикалық ойыны.
«Тұрғындарды үйге 
орналастырамыз» Балалар 
үйлердің әрбір бөлмесіне 
аңдарды және олардың 
достарын орналастырады. 
Айгүл рахмет айтып 
қоштасады.
Балалардың жұмысын талдау. 
Мадақтау.

2. Дене шынықтыру. Бірқалыпты,
аяқтың ұшымен,тізені жоғары
көтеріп жүру және жүгіру. 
Құрсаудан еңбектеп өту. 
Заттар арасымен доптарды 
домалату.

«
Қимылды ойын:
«жел көбік» ойыны: 
Ойын шартымен 
таныстыру.Балаларды 
мадақтау.
Тыныс алу жаттығу.
«Ауа шары»

1.Сөйлеуді дамыту 
Тақырыбы: Менің 
достарым 
Мақсаты Достық

туралы түсінік беру, зат
есімдердің жекеше түрін
қолдануға, Ересектердің 
сөзін зейін қойып 
тыңдауға және түсінуге 
үйрету.
«Көңілді доп» ойыны 
арқылы сұрақтарды қоя 
отырып оқу қызметін 
қорытындылау.
Оқу қызметіне белсене 
қатысқан балаларды 
күліп тұрған 
жұлдызшамен 
мадақтау, мақтау.

2. Музыка
Тақырыбы: «Тату 
доспыз бәріміз» 
Мақсаты:Балаларды 
достыққа,бірлікке,тату 
лыққа шақыру.Көңілді 
әуен арқылы көңіл күйді 
көтеруге тарту.

1.Математика негіздері 
Тақырыбы: Аз- кем 
ұғымдары.

Мақсаты: Заттарды 
айналасындағы бірдей бір 
және көп затты таба білу 
дағдысын дамыту.

-
Дидактикалық ойын: 
Салыстыру.
«Бір , көп»
Шарты: Жолақшаның 
жоғарғы жағына
бір алма, төменгі жағына көп 
банан орналастыру.

Ойыншықтарды салыстыру.
«Біреу –көп»
Аю балаларға рахмет айтып 
қоштасады.

2.Орыс тілі
Тема: «Кто это?» 
Целъ:формирование навыков 
слушания и понимние слов 
приветсвия на русском
языке

3.Дене шынықтыру.
Сапта бір-бірлеп, түрлі 
бағытта жүру және жүгіру. 
Мақсаты:Заттар арасымен 
доптарды домалату.
Төрттағандап еңбектеу.
Қимылды ойын:
«Күн мен жаңбыр» ойыны: 
Ойын шартымен 
таныстыру.Балаларды
мадақтау.

1. Жаратылыстану
Тақырыбы: Менің жасыл 
достарым
Мақсаты: Бөлме өсімдіктері 
туралы білімдерін байытып, 
аттарын атауға үйрету.
Бөлме гүлдеріне қомқорлық 
көрсет
Ойын :«Гүлге не қажет?» 
Гүлге арналған құралдарды 
тауып тақтаға іледі
3- топ Фикус тобы: Ойын
:«Гүлдерді құрастыр». Қиылған 
гүлдерді құрастырып,қандай гүл
екенін айтады.

2.Музыка
Тақырыбы: «Тату доспыз 
бәріміз»(қайталау)
Мақсаты:Балаларды достыққа
,бірлікке,татулыққа шақыру. 
Көңілді әуен арқылы көңіл күйді 
көтеруге тарту.

1.Сурет салу 
Тақырыбы: 
Досымның үйі

Мақсаты: Әртүрлі 
бағыттағы тура 
сызықтар мен 
олардың қиылысуын 
жүргізе білуді 
үйрету. Бояу түсін 
таңдай білу, сурет 
салуға 
қызығушылығын 
арттыру.

Дидактикалық 
ойын.
«Бұл үйде кім 
тұрады».
АКТ пайдалану. 
Галереяны шаралу. 
Балаларды мадақтау. 
3 шапалақ әдісі 
арқылы 
қорытындылау.

2.Дене шынықтыру.
жүру және жүгіру.
«Жыланша» арасы 
алшақ тұрған 
заттар арасымен 
еңбектеу. Қарама- 
қарсы отырып, 
аяқты алшақ ұстап 
допты домалату.
«Жыланша» арасы 
алшақ тұрған 
заттар допты 
домалату.
Қимылды ойын:



Тыныс алу жаттығу. дыбыс
шығару «ш-ш-ш» Демімізді 
алып,аузымыздан 
шығарамыз.

«Допты кәрзеңкеге 
түсір» ойыны:
Ойын шартымен 
таныстыру.Балалард 
ы мадақтау.

Серуенге
дайындық

Киіну: Серуенге шығу, балаларды біртіндеп киіндіру, киімдерінің дұрыс киілуін қадағалау, қатармен жүруге дағдыландыру.

Серуен: Картотека №4 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека № 5 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека №6 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека №7 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека №8 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Серуеннен
оралу

Ойын- жаттығу: Мөлдір су
Гигиеналық шараларын ұйымдастыру. Түскі асқа дайындық.

Түскі  асқа
дайындық
Түскі ас

Ойын- жаттығу :
Ас ішер кезде, 
Сөйлемейміз, күлмейміз
Астан басқа өзгені Ойламаймыз білмейміз.
Сиқырлы сөз: "Астарыңыз дәмді болсын!"

Ұйқыға 
дайындық
Ұйқы

Балалалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай орнату. Тыныштық сақтау. Жәй музыка қою.

Біртіндеп 
тұру,ауа,су 
ем 
шаралары

№4
Күн.
Картотека қосымша тігілген

№5
Жел
Картотека қосымша тігілген

№1 6
Көздерім тұрыңдар 
Картотека қосымша 
тігілген

№4
Күн
Картотека қосымша тігілген

№5
Жел

Картотека қосымша 
тігілген

Бесін ас Қолдарын сабындап жуып, өз сүлгілеріне сүрту, ұқыпты тамақтану дағдыларын, тамақтану әдебін дұрыс сақтай білуге дағдыландыру.

Ойындар, 
дербес 
әрекет.
Баланың 
жеке даму 
картасына 
сәйкес жеке
жұмыс

Үстел үсті театры: 
Мақсаты: «Менің достарым 
тақырыбы бойынша сюжетті
картиналар қарастыру.

Вариативтік компонент 
Ертегілер елінде

«Дос достыққа» сергіту 
ойыны
Шарты: Ол үшін 
жасалатын қимылды 
тез-тез жасау керек. 5 
секундтың ішінде 
өзіңізге серіктес тауып 
алыңыз да тез-тез 
онымен қол алысыңыз. 
Ал енді бір-бірімізбен
«сәлемдесеміз»: 
Оң қол оң қолмен!

Дидактикалық ойын:«Менің 
досым»
Барысы: бір балаға доп 
лақтырамын да, «Сенің досың 
қандай?» деп сұраймын.
Допты алған балаға досы 
туралы айтып береді.

Қимылды ойын: 
Өз үйіңді тап



Мұрын мұрынмен!
Серуенге 
дайындық 
Серуен

Серуеннен 
оралу

Серуенге шығу туралы балаларға түсіндіру жұмыстары. Киімдерін дұрыс кие білуге үйрету. Аяқ киімнің оң солын түсіндіру. Серуенгешығу.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №8 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 9
Картотека қосымша тіркелген

Таза ауаға серуен. 
Серуен №10 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №8 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №9 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Балалард 
ың үйге 
қайтуы

Ата –аналармен балалардың 
тазалықтары жайлы 
әнгімелесу Балалардың 
тәрбиешіден сұранып үйге 
қайтуы.

Ата аналармен балалардың 
бүгінгі іс-әрекеттері туралы 
әңгімелесу.

.Ата-аналарға 
балалардың жеке бас 
гигиенасына назар 
аудару керектігін 
ескерту.Балалардың 
тәрбиешіден сұранып 
үйге қайтуы.

Балалардың денсаулығы 
жайлы әнгімелесу

Ертеңгілік 
жаттығуға 
балаларды үлгертіп 
әкелулерін ата- 
аналарға түсіндіру. 
Балалардың 
тәрбиешіден сұранып
үйге қайтуы.



ЦИКЛОГРАММА
ІII апта ( қыркүйек, 2021ж.)

Ортаңғы «_________________________»тобы
Өтпелі тақырып « Балабақшада»

Тақырыпша. «Менің сүйікті ойыншықтарым»
Күн 
тәртібі

Дүйсенбі 13.09 Сейсенбі 14.09 Сәрсенбі 15.09 Бейсенбі 16.09 Жұма 17.09

Балаларды 
қабылдау 
Ата- 
аналармен 
әңгімелесу 
Ойындар 
(үстел үсті, 
саусақ және 
т.б. ) 
Таңертеңгі 
жаттығу

Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы. Балабақша туралы жан-жақты әңгімелесу, қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға
арналған ойындар ұйымдастыру. Жағымды жағдай орнату. Балалардың көңіл -күйлеріне назар аударып, қызуын өлшеп қабылдау. Медбике,
психологпен бірлескен жұмыс.
Ата-аналармен жұмыс:
«Балалардың демалыс күндерін қалай, қайда өткізгендері жайлы» әңгімелесу.
Әдемі кілемшелер 
Мақсаты: бөліктерден 
кілемше жасауға үйрету; 
қабылдау,
ес, зейін процесстерін дамыту; 
ұйымшылдыққа тәрбиелеу.

Вагондарға дөңгелек 
таңдау. Мақсаты: 
геометриялық 
пішіндерді ажыратуға, 
қасиеттерін білуге 
жаттықтыру, ойлау 
қабілетін дамыту.

«Әдемі гүл»
Ойынның мақсаты: Түстер 
туралы ұғымын 
бекіту,түстердің атын білуге 
машықтандыру,түрлі түсті 
бояудағы түстерді 
сәйкестендіруге үйрету,саусақ 
моторикасын дамыту

«Сиқырлы қапшық»
Ойынның мақсаты: заттарды 
белгілі бір қасиеттері бойынша 
салыстыруға, 
топтастыруғаүйрету.

«Не қайда өседі» 
Мақсаты: 
Балалардың өсімдік 
тер жөніндегі 
білімдерін бекіту, 
заттар ара- 
сындағы кеңістік 
байланыстарын
анықтаудағдысын

дамыту,
өсу орнына қарай
өсімдіктерді
топтастыру.

Қыркүйек айының 3 -аптасына арналған таңғы жаттығу кешені. Жаттығу қосымша тіркелген Мақсаты:
Балалардың қимыл-қозғалысын, дене бітімін дамыту.

Таңғы асқа 
дайындық 
Таңғы ас

Тамақ ішу мәдениетін, үстелде отыру, тамақтану, асхана құралдарын дұрыс ұстау мәдениетін қалыптастыру және сақтау
Ас мәзірімен таныстыру. Астың құрамындағы дәрумендер жайында айта отырып, асты тауысып жеуге кеңес беру. Әдептілік ережелерін 
түсіндіру. Тәтті тамақ жейміз, Рақмет аспаз дейміз
Ойын- жаттығу Сылдырлайды мөлдір су,
Мөлдір суға қолыңды жу. Жуынсаңсаң сен әрдайым,
Таза бетің, маңдайың.

Ойындар, ҰОҚ өтілу барысына қажет құралдарды, көрнекіліктер дайындау
Шаттық шеңбері:



ҰОҚ
дайындық

Жерге ұдайы нұр құйсын.

Көк аспанда күн күлсін,
Бірге күлсін бүлдіршін.
Көк аспанда күн күлсін,

ҰОҚ(үзілі 1.Қоршаған ортамен
танысу.

Тақырыбы: Заттар әлемі 
(ойыншықтар, ыдыстар) 
Мақсаты: Қоршаған заттар, 
олардың қасиеттері және 
міндеттері туралы білімдерін 
кеңейту. Ойын барысында 
ойыншықтарға ұқыптылықпен, 
жанашырлықпен қарап, әрекет 
ете білуге баулу.
«Көңілді доп»ойыны
Арқылы сұрақтарды қоя 
отырып оқу қызметін 
қортындылау.

2.Дене шынықтыру.
1-1,5 минут ішінде баяу 
қарқынмен үздіксіз жүгіру. 
1,5м қашықтықтан тігінен 
нысанаға дәлдеп лақтыру. 
Табан мен алақанға сүйеніп 
төрт тағандап еңбектеу.

Қимылды ойын:
«Аттар» ойыны: Ойын
шартымен 
таныстыру.Балаларды 
мадақтау.

1. Сөйлеуді дамыту 
Тақырыбы: 
Ойыншықтар дүкені 
Мақсаты: 
Мнемотехника әдісі 
арқылы ойыншықтар 
туралы әңгіме 
құрастыру. Сөздік қорын
дамыту.

Дидактиаклық ойын
«Не жоқ?»
Мақсаты: Балалардың 
ойлау қабілетін, көру 
сезімін арттыру.
-Ал, енді біз, аялдамаға 
барып, автобусқа 
отырып, өз 
балабақшамызға 
оралайық

3.Музыка
Тақырыбы: «Балдырған 
әні»
Мақсаты.Қарапайым 
би қимылдарын жұппен 
билеуге ,есте сақтауға 
үйрету.Музыкаға деген 
қызығушылығын 
арттыру.Балаларды 
бір-бірімен дос болуға 
тәрбиелеу.

1.Математика негіздері 
Тақырыбы: Сөредегі 
ойыншықтар

Мақсаты: Бірінің астына 
бірі екі қатарда орналасқан 
заттардың екі тобын 
салыстыруды үйрету.

«Заттар қандай 
геометриялық пішінге 
ұқсайды?» ойыны.
Ойын: «Не үлкен?» 
Демонстрациялық 
материал: Текшелермен 
жұмыс.

– Бұл не?
– Қандай түсті текше? – 

Қай текше үлкен?
– Қай текше кіші? 

(Осыны айта отырып 
текшелерді бірінің үстіне
бірін қояды.)

Текшелерді салыстыра

2.Көркем әдебиет
Тақырыбы: Ойыншықтар 
өлеңі. Н. Әлімқұлов.
Мақсаты: Ойыншық туралы 
тақпақтарды түсініп, есте 
сақтауға үйрету.
Ұқыптылыққа тәрбиелеу.

«Ыстық орындық» 
Орындыққа ортған балаларға 
сұрақтар қою

3.Дене шынықтыру

1.Жаратылыстану
Тақырыбы: Ойыншықтар еліне 
саяхат
Мақсаты: Балалардың 
ойыншықтардың қандай 
материалдан жасалғаны 
туралы мағлұмат беру.

Дидактикалық ойын:
«Айгүл ойыншығын 
іздейміз»(Столда ағаштан, 
резеңкеден және пластмасса 
мен шүберектен жасалған 
ойыншықтар тұрады.)
Айгүл қуыршақ қуанып 
балалармен қоштасады. 
Саяхатты жалғастыру. 
Екінші аялдамада
Стол үстіндегі жұмыс. 
Сүйікті ойыншығымызды стол
үстінде парақшаның қай 
жағында тұрғанын 
анықтаймыз. Және оны 
ұшбұрыш пішінімен 
белгілейміз.
Балалар тапсырманы 
орындайды.

3.Мүсіндеу
Тақырыбы: Қоян-менің сүйікті 
ойыншығым
Мақсаты: Ермексазды 
домалату,шымшу,жалпайту
тәсілдерін қолдана отырып,

1.Сурет салу
Тақырыбы: Менің 
сүйікті ойыншығым 
Мақсаты: Домалақ 
пішінен доптыңың 
суретің салып, ирек 
сызықпен 
әшекейлеуді үйрету, 
суретті қыл қаламен
салу және бояу әдіс –
тәсілдерін меңгерту.

Дидактикалық 
ойын:
«Кімде қандай 
ойыншық бар?» 
1-топ Доптар
2-топ Қуыршақтар 
3-топ Қояндар
Әр топқа 
тапсырма беру. 
1-топ доптарды 
таяқшамен бояу 
2-топ 
қуыршақтарды 
васковый
карандашпен бояу. 3-
топ қояндар түрлі 
түсті карандашпен 
бояу Сурет салудың 
әдіс тәсілін 
көрсету,түсіндіру.

Балалардың 
жұмысы бақылау.

стерді
қоса)

Мектепке

дейінгі ұй-
ым кестесі
бойынша
ұйымдаст
ырылған
оқу
қызмет-
тері



Кіші және үлкен қадаммен 
жүру және жүгіру. Табан мен 
алақанға сүйеніп 
төрттағандап 
еңбектеу.Гимнастикалық 
қабырға бойынша жоғары - 
төмен кезектескен қадаммен 
өрмелеу.
Қимылды ойын:
««Торғайлар» ойыны: 
Ойын шартымен 
таныстыру.Балаларды 
мадақтау.

қоянды мүсіндеуді үйрету, 
ұқыпты жұмыс жасауға 
дағдыландыру. Саусақ 
моторикасын дамыту.
Ойын: «Аққу –қаздар»ойыны 
Ойынның шартымен 
таныстыру.Балаларды 
мадақтау.Тыныс алу 
жаттығуы.
«Әтеш»дыбысын салу.
«ку-ка-ре-ку»деп айту 
Мұрынмен дем алып ауыздан 
демді шығару.

Жеке көмек. 
қиналған балаларға 
көмек қолын созып, 
бағыт-бағдар беріп 
отыру.

2.Дене
шынықтыру. Орта
жылдамдықпен 
жүруді 
кезектестіре 
отырып жүгіру. 
Гимнастикалық 
қабырға бойынша 
жоғары-төмен 
кезектескен 
қадаммен өрмелеу. 
Бір орында тұрып, 
екі аяқпен секір 
Қимылды ойын:
«Торғай мен 
мысық» ойыны: 
Ойын шартымен 
таныстыру 
Балаларды 
мадақтау.

Серуенге
дайындық 
Сереуен:

Киіну: Серуенге шығу, балаларды біртіндеп киіндіру, киімдерінің дұрыс киюін қадағалау, қатармен жүруге дағдыландыру.

Картотека №7 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека № 8 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека №9 
картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека № 10 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека № 8 
Картотека 
қосымша тіркелген.

Серуеннен 
оралу

Тазалық процедурасы.
Қолдарын сабынмен
жудыру,өз сүлгілеріне сүртінулерін талап ету, ұқыптылыққа, тазалыққа тәрбиелеу

Балаларға реттілікпен киімдерін шешуі, өз сөрелеріне киімін жинап таза ұстауды, су болған киімдерін тәрбиешіге көрсетуге үйрету. Гигиеналық
шараларын ұйымдастыру. Түскі асқа дайындық.



Түскі асқа 
дайындық
Түскі ас

Дастархан басында сөйлемей отырып, тамақтануға, қасықты оң қолға ұстауға баулу

Ұйқыға
дайындық 
Ұйқы

Балалалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай орнату. Тыныштық сақтау. Жәй музыка қою.

Біртіндеп 
тұру,ауа,су
,ем
шаралары

№ 7
Картотека қосымша тігілген

№ 8
Картотека қосымша тігілген

№ 9
Картотека қосымша 
тігілген

№10
Картотека қосымша тігілген

№11
Картотека 
қосымша тігілген

Бесін ас Қолдарын сабындап жуып, өз сүлгілеріне сүрту, ұқыпты тамақтану дағдыларын, тамақтану әдебін дұрыс сақтай білуге дағдыландыру.
Ойындар, Балалармен жеке жұмыс. 

Әңгіме құрастыру «Әжең 
туралы әңгімелеп бере» 
Мақсаты: баланың сөздік 
қорын туысқандарының 
атауларын білдіретін 
сөздермен байыту.

Варативтік компанент Үстел үсті театры:
«Қасқыр мен түлкі» 
Мақсаты:тапқырлыққа 
тәрбиелеу,ертегінің соңын 
өз қиялдары бойынша 
аяқтау
арқылы шығармашылық 
қабілеттерін дамыту. 
Балалармен жеке жұмыс. 
Түстеріне қарай заттарды
топтауға үйрету.

Балалармен жеке жұмыс.
Тақпақ жаттау.
«Ойыншықтар». 
Ойыншықтарым көп менің, 
Бәрін жақсы көремін. Кешке 
дейін жалықпай,
Бірге ойнап жүремін.

Дидактикалық 
ойын:
"Бұл не?". 
Мақсаты:Суретке 
қарап не зат екенін 
ажырата білу.
Балалармен жеке 
жұмыс.
"р" дыбысын дұрыс 
айтқызу 
жұмыстары 
жүргіpe

дербес
әрекет. Тақырыбы: «Ертегілер елінде»

Баланың
жеке даму
картасына
сәйкес
жеке
жұмыс

Серуенге 
дайындық 
Серуен

Серуеннен 
оралу

Серуенге шығу туралы балаларға түсіндіру жұмыстары. Киімдерін дұрыс кие білуге үйрету. Аяқ киімнің оң солын түсіндіру. Серуенгешығу.

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 11 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 12
Картотека қосымша тіркелген

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 13 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 11 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 12 
Картотека 
қосымша тіркелген.

Балалард 
ың үйге 
қайтуы

Ата-анамен балаларының 
тамақтануы жайында 
кеңесуАта-аналарға 
балабақшаға төлейтін төлем

Баланың тәрбиесі туралы 
әңгімелесу Ертеңгілік 
жаттығуға балаларды 
үлгертіп әкелулерін ата-

Ата –аналармен 
балалардың 
тазалықтары жайлы 
әнгімелесу

Жаңадан келген баланың 
анасымен сөйлесіп, мақтап, 
мадақтау.
Балалардың тәрбиешіден

Ата-аналарға 
балалардың жеке бас 
гигиенасына назар 
аудару керектігін
ескерту.



ақысын уақытылы керектігін аналарға түсіндіру. Балалардың сұранып үйге қайтуы. Сәтті демалыс
ескертті. тәрбиешіден сұранып 

үйге қайтуы.
күндерін
тілеп,балаларды 
шығарып салу.



ЦИКЛОГРАММА
  4 апта ( қыркүйек, 2021ж.)

Ортаңғы «_________________________»тобы
Өтпелі тақырып « Балабақшада» Тақырыпша. «ЖиҺаздар»

Күн 
тәртібі

Дүйсенбі

20.09

Сейсенбі

21.09

Сәрсенбі

22.09

Бейсенбі

23.09

Жұма

24.09

Балаларды 
қабылдау 
Ата- 
аналармен 
әңгімелесу 
Ойындар 
(үстел үсті,
саусақ және 
т.б. ) 
Таңертеңгі 
Жаттығу

Балалардың көңіл-күйін бақылау.дене қызуын өлшеп тазалықтарын тексеру. Арнайы журналға тіркеу. Мәдени- гигиеналық шараның орындалуын 
қадағалау.Медбике, психологпен бірлескен жұмыс.
Ата-аналармен жұмыс:
«Балалардың демалыс күндерін қалай, қайда өткізгендері жайлы» әңгімелесу.
Дидактикалық ойын:
« Жиһаз атауына сөйлем 
құрау».
Мақсаты: түстерді 
ажырата білу, әр түрлі 
суреттер арқылы тілдерін 
дамыту.

Дидактикалық ойын:
«Не жетпейді?» 
Мақсаты: жиһаздың бір
бөлшегі жетпейтін 
суреттерді көрсететіп, 
себебін, қалай күту 
керектігін түсіндіру.

Дидактикалық ойын:
« Жеке- жеке атын ата»
( кесе, қасық т.б.-ыдыс-аяқ) 
(алма, алмұрт, т.б.- 
жемістер)
Мақсаты: ойлау қабілетін 
дамыту.

Дидактикалық ойын: «
Жиһаздарды құрастыр» 
Мақсаты: 2-3 бөліктен 
құрастыруға үйрету.

Дидактикалық 
ойын:
«Қай жиһаз 
жасырулы тұр» . 
Мақсаты: 
балалардың зейінін,
есте сақтау 
қабілеттерін
дамыту.

Қыркүйек айының 4- аптасына арналған таңғы жаттығу кешені. Жаттығу кешені қосымша тіркелген 
Мақсаты: Жалпы даму жаттығуларын дұрыс жасай отырып, баланың қимыл-қозғалысын шыңдау

Таңғы  асқа
Дайындық
Таңғы ас

Ойын- жаттығу :
Ас ішер кезде, Сөйлемейміз, 
күлмейміз Астан басқа 
өзгені Ойламаймыз 
білмейміз.
Сиқырлы сөз: "Астарыңыз дәмді болсын!"
Рахмет айтуға тәрбиелеу

Ойындар, 
ҰОҚ
дайындық

ҰОҚ өтілу барысына қажет құралдарды, көрнекіліктер дайындау.
Шаттық шеңбері Аспан ашық , көгілдір, Күн шуағын төгіп тұр Қол ұстасқан

біздерді
Тереземнен көріп тұр.



ҰОҚ(үзіліс 
терді қоса)

1.Құрастыру.
Тақырыбы: Орындық және 
диван.
Мақсаты: Пластиналарды тік 
және көлденең орналастыру 
тәсілімен құрастыру
Үй жиһаздарына ұқыпты 
қарауға үйрету.
Дидактикалық ойын. «кім 
жылдам?»
Ойынның шарты: балалар 
заттарды атаймын, сол 
заттардың ішінен тек қана 
жиhаздарды атағанда ғана 
қолдарыңды көтересің

2.Дене шынықтыру
1. Сапта бір-бірлеп жүру, 
жүруді басқа қимылдармен 
кезектестіру. Бір орында 
тұрып, екі аяқпен секіру. Допты
екі қолымен бастан асыра 
кедергі арқылы лақтыру.

1.Сөйлеуді дамыту 
Тақырыбы: Үй 
жиһаздары.
Мақсаты: Жиһаздар, 
тұрмыстық заттар 
және қоршаған орта 
заттарының қолданылу 
маңыздылығын түсіну 
дағдыларын 
қалыптастыру.
Байланыстырып  сөйлеу
дағдыларын  жетілдіру
Дидактикалық ойын:
«Жиһаздар аламыз» 
Балалардың 
жауаптары.
Қуыршақ  Сәулемен
қуанып  балалармен
қоштасады.

3.Муызка
Тақырыбы: «Кел 
билейік» 
Мақсаты:Ән айта 
отырып ,сол әннің 
мәтініне сай би
қимылдарын жасауға 
үйрету.Музыкалық
қабілеттерін 
жетілдіру.

1.Математика негіздері
Тақырыбы: Заттар тобын 
салыстыру.
Мақсаты: Тең және тең емес 
заттар тобын салыстыруды, 
теңдікті орнатуды, 
салыстыру нәтижелерін
«көп», «аз», «тең» сөздерімен 
белгілеуді үйрету.

.Дидактикалық ойын:
«Қуыршақтарды 
салыстыру»
«Алма,алмұрт
Аз көп ұғымдары»

2Орыс тілі
Тема: «Детский сад» 
Целъ:формирование навыка 
правилъного произношение 
слов на русском языке

1. Жаратылыстану 
Тақырыбы: Жиһаздар 
Мақсаты: Балаларға 
жиһаздар қалай,қандай
материалдан жасалатынын 
және олардың қажеттілігі 
туралы айтып түсіндіру.
Жиһаздарды күтіп-баптап 
ұстауға,ұқыптылыққа,таза 
лыққа тәрбиелеу.

Дидактикалық ойын:
«Қай бөлмеде қандай зат 
тұрады?»
Шарты:Бөлмелерді атап, онда 
тұратын заттарды атау.
Ойын «: «Жиһазды 
құрастырамыз»
.Тақтада жиһаздардың 
жарты бөлігі көрінбейді

1.Сурет салу 
Тақырыбы

:Топтағы шкафтар 
Мақсаты. Түзу 
сызықтарды 
қиылыстыру арқылы
шкафтың суретін 
салуды үйрету

Дидактикалық ойын:
«Кім бірініш»

2.Дене шынықтыру
1. Тізені жоғары 
көтеріп жүру мен 
жүгіру. 50 см 
жоғары көтерілген 
арқанның астынан 
оң және сол 
бүйірмен алға 
еңбектеп кіру.

Қимылды ойын:

«Өзіңнің сыңарыңды қуып 
жет» ойыны:

Ойын шартымен 
таныстыру.Балаларды 
мадақтау.
Тыныс алу жаттығу.
«Ауа шары»

3.Дене шынықтыру.
Тізені жоғары көтеріп жүру 
мен жүгіру. 50 см жоғары 
көтерілген арқанның астынан 
оң және сол бүйірмен алға 
еңбектеп кіру.
.

Қимылды ойын:
«Аттар» ойын шартымен 
таныстыру.Балаларды 
мадақтау.

2.Музыка

Тақырыбы: «Кел 
билейік»(қайталау) 
Мақсаты:Ән айта отырып
,сол әннің мәтініне сай би 
қимылдарын жасауға 
үйрету.Музыкалық 
қабілеттерін жетілдіру.

Қимылды ойын:
«Аққу- 
қаздар».ойыны: 
Ойын шартымен 
таныстыру.Балала 
рды мадақтау.
Тыныс алу 
жаттығу.
Әтеш» дыбысын 
салу, «ку-ка-ре-ку» 
деп айту.
Мұрынмен дем алып,
ауыздан демді
шығару.

Серуенге 
дайындық
Серуен

Киіну: Серуенге шығу, балаларды біртіндеп киіндіру, киімдерінің дұрыс киілуін қадағалау, қатармен жүруге дағдыландыру.

Картотека № 10 Картотека № 11 Картотека №12 Картотека №13 Картотека №14



Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека 
қосымша 
тіркелген.

Серуеннен 
оралу

Ойын- жаттығу Сырттан келіп үнемі, 
Сабынмен қол жуамыз,
Таза болды мұнтаздай, 
Тағамға қол созамыз.
Балаларға реттілікпен киімдерін шешуі, өз сөрелеріне киімін жинап таза ұстауды, су болған киімдерін тәрбиешіге көрсетуге үйрету. 
Гигиеналық шараларын ұйымдастыру. Түскі асқа дайындық.

Түскі асқа 
дайындық
Түскі ас

Ұқыпты тамақтану дағдыларын, ас құралдарын қолдану дағдыларын жетілдіру. Тамақтану алдында мұқият жуынуды, тамақтану әдебін сақтап,
асты аз-аздан алып, шусыз жеуді үйрету. Тамақтан соң ауыздарын шаюды қадағалау.

Ұйқыға 
дайындық 
Ұйқы

Балалалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай орнату. Тыныштық сақтау. Жәй музыка қою.

Біртіндеп 
тұру,ауа,су, 
ем 
шаралары

№10
Күн.
Картотека қосымша тігілген

№11
Жел
Картотека қосымша тігілген

№12
Көздерім тұрыңдар 
Картотека қосымша 
тігілген

№13
Күн
Картотека қосымша тігілген

№14
Жел

Картотека 
қосымша тігілген

Бесін ас Қолдарын сабындап жуып, өз сүлгілеріне сүрту, ұқыпты тамақтану дағдыларын, тамақтану әдебін дұрыс сақтай білуге дағдыландыру.
Ойындар, 
дербес 
әрекет.
Баланың 
жеке даму 
картасына 
сәйкес жеке 
жұмыс

Мазмұнды- рөлді ойын:
«Жиһаздар»
Мақсаты: Жиһаз туралы 
білімдерін жетілдіру. Рөлге бөліп
ойнауға тәрбиелеу.
Жеке баламен жұмыс: Мақсаты:
сурет салу оқу қызметі бойынша 
түрлі түсті шардың суретін үлгі 
бойынша салдыру, қарандашты 
дұрыс ұстауға үйрету.

Варативтік компанент

Тақырыбы: «Ертегілер елінде»

Дидактикалық ойын 
жаттығуы: «Дұрыс, бұрыс» 
Мақсаты: Тәрбиеші . сөйлемдер
айтады. Балалар дұрыс болса
«дұрыс» деп, дұрыс емес болса
«дұрыс емес» деп жауап 
береді.

«Жұмбақтар» Мақсаты:
Жиһаздар туралы 
жұмбақтарды шешуге 
дағдыландыру. Жеке 
баламен жұмыс: 
Түстерді ажырат.
Мақсаты: түстерді 
ажыратуға үйрету

Дидактикалық ойын:
«Төртінші артық» 
Мақсаты:Жиһаздарды 
ажырата білуге үйрету.

Жеке баламен жұмыс:
«Сиқырлы пішіндер» 
Мақсаты:пішіндерді 
ажырата білуді үйрету.

«Жиһаз» 
тақырыбында 
әңгімелесу.
Мақсаты: Жиһаз 
туралы әңгіме 
айтып беруге 
үйрету.

Жеке баламен 
жұмыс:
«Құстарне үшін 
қажет»
Мақсаты: Құстар 
туралы білімдерін 
бекіту.

Серуенге
дайындық

Серуенге шығу туралы балаларға түсіндіру жұмыстары. Киімдерін дұрыс кие білуге үйрету. Аяқ киімнің оң солын түсіндіру. Серуенгешығу.



Серуен 
Серуеннен 
оралу

Таза ауаға серуен. 
Серуен №14 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 15
Картотека қосымша тіркелген

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 16 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №15 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №17 
Картотека 
қосымша тіркелген.

Балаларды Ата-аналарға балаларын Ана – аналармен әңгімелесу. Ана – аналармен Ата-аналармен баланың Ата-аналарға
ң үйге себепсіз балабақшадан Балаланы балалабақшаға әңгімелесу. Баланың ынтасы, қызығушылықтары үйдегі жиһаздар
қайтуы қалдырмауларын ескерту. уақытында әкеулерін ескерту. бүгінгі жетістігі

туралы әңгімелеу.
туралы әңгімелесеу неден , қалай

жасалады, сол
туралы балалрмен
әңгімелесуді айту.



ЦИКЛОГРАММА
4апта Қыркүйек айы 2021ж.

Ортаңғы «_________________________»тобы
Өтпелі тақырып « Балабақшада» Тақырыпша. «Менің балабақшам»

Күн 
тәртібі

Дүйсенбі

27.09

Сейсенбі

28.09

Сәрсенбі

29.09

Бейсенбі

30.09

Жұма

01.10

Балаларды 
қабылдау 
Ата- 
аналармен 
әңгімелесу 
Ойындар 
(үстел үсті,
саусақ және 
т.б. ) 
Таңертеңгі 
жаттығу

Тәрбиешінің балалармен қарым-қатынасы: отбасы дәстүрлері туралы жеке әңгімелесу, қарым-қатынас және көтеріңкі көңіл-күй орнатуға 
ойындар ұйымдастыру. Жағымды жағдай орнату. Балалардың көңіл -күйлеріне назар аударып, қызуын өлшеп қабылдау.

Вагондарға дөңгелек 
таңдауМақсаты: 
геометриялық пішіндерді 
ажыратуға, қасиеттерін 
білуге жаттықтыру, ойлау 
қабілетін дамыту.

«Түрлі түсті 
моншақтарды тізу» 
Ойынның мақсаты: 
Түстеріне қарай 
кезектестіріп тізуге 
үйрету

«Таныс пішіндер доминосы» 
Мақсаты: Геометриялық 
пішіндер жайлы білімдерін 
бекіту, көп заттың ішінен 
біреуін таңдауға 
жаттықтыру

«Әдемі гүл»
Ойынның мақсаты: Түстер 
туралы ұғымын 
бекіту,түстердің атын білуге 
машықтандыру,түрлі түсті 
бояудағы түстерді 
сәйкестендіруге үйрету,саусақ 
моторикасын дамыту

Танып ал да, атын 
ата
Мақсаты: заттың 
түр-түсін, пішінін, 
атын атауға 
жаттықтыру; 
сөздік қорын 
молайту; ойлау 
қабілетін дамыту.

Қыркүйек айының 5- аптасына арналған таңғы жаттығу кешені. Жаттығу кешені қосымша тіркелген
Мақсаты: Жалпы даму жаттығуларын дұрыс жасай отырып, баланың қимыл-қозғалысын шыңдау

Таңғы асқа
дайындық 
Таңғы ас

Ойын- жаттығу «Таза қолдар».
Балаларға ас ішуге көмектесу, қасықты дұрыс ұстауға дағдыландыру, ұқыпты ішуге тәрбиелеу. 
Астан кейін беті-қолын жуып, сүртінуге дағдыландыру, тазалыққа баул

Ойындар, 
ҰОҚ
дайындық

ҰОҚ өтілу барысына қажет құралдарды, көрнекіліктер дайындау.
Шаттық шеңбер Шаттанамын, күлемін, Бақытты боп жүремін. Қатар тұрар

шеңберде Досым көбін білемін

ҰОҚ(үзіліс 
терді қоса)

1. Қоршаған ортамен танысу 
Тақырыбы:.Менің балабақшам. 
Мақсаты:
Балабақша және оның
қызметкерлерінің еңбек 
әрекеттері туралы білімдерін

1.Сөйлеуді дамыту 
Тақырыбы: Менің 
балабақшам 
Мақсаты: Өз
балабақшасы туралы 
әңгімелету. Топ

1.Математика негіздері
Тақырыбы: Біреу, көп, бір- 
бірден.
Мақсаты: заттарды «біреу»,
«көп», «бір - бірден», түсінігі

1.Жаратылыстану
Тақырыбы: «Балабақша 
ауласына саяхат» 
Мақсаты: Балабақша
ауласындағы және 
маңайындағы өсімдіктерді,

1.Сурет салу
Тақырыбы: Менің 
тобымдағы 
заттар.
Мақсаты:Қарында 
штармен дәстүрлі



жетілдіру.Балабақша 
қызметкерлердің еңбегіне 
құрметпен қарауға тәрбиелеу.

Дидактикалық ойын:
«Құралдарды ажырат» 
Мақсаты: балалар 
қорапшадаға заттарды алып, 
аттарын айтады. Аспазшы 
және медбикенің құралдарын 
ажыратып реттеп қояды.
Балаларды мадақтау. 
Жұлдызша тара

2. Дене шынықтыру.
Сапта бір-бірлеп жүруді біледі. 
жүгіру. Бір орында тұрып, екі 
аяқпен секіру. Сызықтар 
арасымен (15 см арақашықтық)
тепе-теңдікті сақтап жүр

Қимылды ойын: 
Торғайлар мен мысық 
Балаларды мадақтау. 
Тыныс алу жаттығу.
«Шар үру»

бөлмелері мен топтағы 
заттарды, заттардың 
бөлшектерін ажыратып
атауға, сөздегі 
дыбыстарды анық 
айтуға үйрету.

5.Дидактикалық 
ойын:«Менің сүйікті 
балабақшам!» 
Шартты: Магнитті 
тақтағабалабақша 
суретін
кезек жапсырып, 
құрастырады.

2..Музыка 
Тақырыбы:
«Балабақшам өз үйім» 
Мақсаты:Балаларды 
балабақшасын, Отанын,
жерін сүюге баулу.Ән 
арқылы қуана білуге 
үйрету.Әнді 
көңілді ,ынталы 
жеткізе білуге 
дағдыландыру.

туралы ұғымдарын 
қалыптастыру.Бірде-бір 
және көп затты таба білу 
дағдысын дамыту

«Біреу – көп» ойыны. 
Шарты: Балаларды суретте 
қай заттар біреуден, қай 
заттар көп екендігін 
көрсетеді.
Ой қозғау.
Кірпі нені жақсы көреді.? 
Балалардың жауаптары.
– Балалар, кірпі қысқа азық 
жинап алмақшы екен. Кірпіге 
суреттегі көп алма қайда, бір 
алма қай жерде тұрғанын 
айтып жіберіңдерші.

Балаларды мадақтау.

Ойын. «Бірбірден, бірде- 
біреуі жоқ»
Ой өр

2.Көркем әдебиет 
Тақырыбы:
«Балабақша» 
(әңгіме құрастыру)
Мақсаты: Мнемотехника 
әдісі арқылы әңгіме 
құрастыру. Өз ойын 
тиянақты жеткізе білуге
баулу.

ағаштар м

Дид.ойын: «Жапырағынан 
таны»

2.Жапсыру.
Тақырыбы: Балабақша 
ауласындағы көбелектер 
Мақсаты : Үлгіге қарап, қағаз 
бетіне көбелектерді жапсыру. 
Жапсыру дағдыларын 
қалыптастыру.

Саусақтарға арналған 
жаттығу «Көбелек»
Ұйқыда жатқан гүл кенеттен 
оянды.
Одан кейін ұйқысы он

тәсілдермен сурет 
салу .Сурет салу 
барысында дөңгелек 
және сопақша 
пішіндерді ажырата
білуге үйрету. Қол 
моторикасын 
дамыту.

2.Дене шынықтыру 
Балаларды бір- 
бірінің қолынан 
ұстап шеңбер 
бойымен тізбектеліп
жүруге және 
берілген бағытта 
жүгіруге үйрету. 
Допты тура 
бағытта домалату.
Құрсаудан еңбектеп 
өту.

Қимылды ойын:
«Допты ұста» 
ойыны:
Ойын шартымен 
таныстыру.Балала 
рды мадақтау.
Тыныс алу 
жаттығу.
«Бір мұрын 
куысымен 
тыныста.



Дидактикалықойын:
«Балабақша қызметкерлерін 
тауып айт»
Шарты: Көп суреттің ішінен 
балабақша қызметкерлерін 
табуы кере

3.Дене шынықтыру.
МақсатыБалаларды
2. Сапта бір-бірлеп жүру, 
жүруді жүгірумен, 
секірумен кезектестіру. 
Сызықтар арасымен (15 см 
арақашықтық) жүру. Допты 
тура бағытта домалату.

Қимылды ойын:
Өз үйіңді тап!» ойыны: 
Ойын шартымен 
таныстыру.Балаларды 
мадақтау.
Тыныс алу жаттығу.
«Ауа шары»

Серуенге 
дайындық
Серуен

Киіну: Серуенге шығу, балаларды біртіндеп киіндіру, киімдерінің дұрыс киілуін қадағалау, қатармен жүруге дағдыландыру.



Картотека №1 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека №2 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека №3 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека №4 
Картотека қосымша 
тіркелген.

Картотека № 2 
Картотека 
қосымша тіркелген.

Серуеннен Ойын- жаттығу Сырттан келіп үнемі,
оралу Сабынмен қол жуамыз,

Таза болды мұнтаздай,
Тағамға қол созамыз.
Балаларға реттілікпен киімдерін шешуі, өз сөрелеріне киімін жинап таза ұстауды, су болған киімдерін тәрбиешіге көрсетуге үйрету.
Гигиеналық шараларын ұйымдастыру.  Түскі асқа дайындық.

Түскі  асқа
дайындық
Түскі ас

Ойын- жаттығу :
Ас ішер кезде, 
Сөйлемейміз, күлмейміз
Астан басқа өзгені Ойламаймыз білмейміз.
Сиқырлы сөз: "Астарыңыз дәмді болсын!"

Ұйқыға 
дайындық
Ұйқы

Балалалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай орнату. Тыныштық сақтау. Жәй музыка қою.

Біртіндеп №1 №2 №3 №4 №5
тру,ауа,су Картотека қосымша тігілген Картотека қосымша тігілген Картотека қосымша Картотека қосымша тігілген Картотека
ем тігілген қосымша тігілген
шаралары
Бесін ас Қолдарын сабындап жуып, өз сүлгілеріне сүрту, ұқыпты тамақтану дағдыларын, тамақтану әдебін дұрыс сақтай білуге дағдыландыру.
Ойындар, 
дербес 
әрекет.
Баланың 
жеке даму 
картасына 
сәйкес жеке 
жұмыс

Дидактикалық ойын:
«Не артық?» Мақсаты: 
Балаларды суретке қарап, 
оларды топтастыруға үйрету

Вариативтік компонент

«Ертегілер елінде»

М.Монтессори 
технологиясымен 
жұмыс.
«Ұқсастықты тап» 
ойыны 
Мақсаты:Заттардағы 
ұқсастықты табу және 
өз дәлелін негіздей алу 
іскелігін дамыту.

Алтын жұмыртқа ертегісін 
суреттер көрсетіп түсіндіру. 
Үстел ойындары.

Дидактикалық 
ойын: «Ғажайып 
қапшық» - 
Геометриялық 
пішіндерді атау.

Серуенге
дайындық 
Серуен

Серуенге шығу туралы балаларға түсіндіру жұмыстары. Киімдерін дұрыс кие білуге үйрету. Аяқ киімнің оң солын түсіндіру. Серуенгешығу.

Серуеннен 
оралу

Таза ауаға серуен. 
Серуен №5 Картотека
қосымша тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен № 6
Картотека қосымша тіркелген

Таза ауаға серуен. 
Серуен №7 Картотека
қосымша тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №8 Картотека 
қосымша тіркелген.

Таза ауаға серуен. 
Серуен №9 
Картотека 
қосымша тіркелген.

Балаларды Ата-анамен балаларының Ата-аналарға балалардың жеке Ата-аналараға Ата –аналармен балалардың Ата –аналармен



ң үйге 
қайтуы

тамақтануы жайында кеңесу 
беру.

бас гигиенасына назар аудару 
керектігін ескерту.

балабақшаға төлейтін 
төлем ақысын 
уақытылы керектігін
ескерту.

тазалықтары жайлы 
әнгімелесу.

балалары туралы 
әңгімелесу.




